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PROIECT
I. EXCELENŢA ŞTIINŢIFICĂ:

2. Tehnologii Viitoare şi Emergente

Activitățile privind tehnologiile viitoare și emergente (Future and Emerging Technologies –
FET) vor  concretiza  diferite  logici  de intervenție,  de la  deschiderea  totală  la  diferite  grade de 
structurare a subiectelor, a comunităților și a finanțării, structurate în jurul a trei piloni:

2.1. FET Open: promovarea ideilor noi
Sprijinirea unui număr mare de proiecte de colaborare în domeniul cercetării științifice și
tehnologice  vizionare  și  cu grad ridicat  de risc,  aflate  în stadii  incipiente,  este  necesară  pentru 
explorarea cu succes a unor noi baze pentru tehnologiile complet noi ale viitorului. Fiind în mod 
explicit netematică și neprescriptivă, această activitate sprijină ideile noi, indiferent când apar și de 
unde provin, acoperind cea mai amplă gamă de teme și discipline. Susținerea acestor idei fragile 
necesită  o abordare suplă,  adaptată  proiectelor  riscante  și  puternic  interdisciplinară în domeniul 
cercetării,  care  să  depășească  frontierele  tehnologiei  propriu-zise.  Atragerea  și  stimularea 
participării  noilor  actori  cu  potențial  ridicat  în  domeniul  cercetării  și  inovării,  precum  tinerii 
cercetători  și  IMM-urile  de  înaltă  tehnologie,  este  de  asemenea  importantă  pentru  susținerea 
viitorilor lideri în domeniul științific și industrial.

2.2. FET Proactive: încurajarea unor teme şi comunităţi emergente
Pentru ca ideile  și temele noi să ajungă la maturitate este necesar să se depună eforturi pentru a 
structura  comunitățile  emergente  și  a  susține  crearea  și  dezvoltarea  temelor  de  cercetare 
transformațională. Principalele avantaje oferite de această abordare structurantă  și exploratorie în 
același  timp  vizează  domeniile  emergente  care  nu  pot  fi  încă  incluse  în  foile  de  parcurs  ale 
cercetării industriale, precum și crearea și structurarea unor comunități de cercetare în jurul acestor 
teme. Ea permite trecerea de la colaborările dintre un număr mic de cercetători la un cluster de 
proiecte  care  abordează  aspecte  diferite  ale  unei  teme  de  cercetare,  rezultatele  obținute  fiind 
comunicate reciproc.

2.3. Iniţiative emblematice în domeniul FET: abordarea marilor provocări
interdisciplinare din domeniul ştiinţei şi tehnologiei
Inițiativele  de cercetare  legate  de această  provocare sunt orientate  de  știință,  realizate  pe scară 
largă, multidisciplinare și articulate în jurul unui obiectiv vizionar unificator. Acestea
abordează  marile  provocări  științifice  și  tehnologice  care  necesită  cooperarea  între  o  serie  de 
discipline, comunități și programe. Progresul științific ar trebui să furnizeze o bază solidă și amplă 
pentru  viitoarele  inovații  tehnologice  și  aplicații  în  economie,  precum  și  noi  avantaje  pentru 
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societate. Ca urmare a caracterul global  și a amplorii lor, aceste inițiative pot fi realizate numai 
printr-un efort comun și susținut (cu o durată de ordinul a 10 ani).
Activitățile celor trei piloni FET sunt completate de o gamă largă de activități de colaborare în rețea 
și de activități la nivelul comunităților, pentru a crea în Europa o bază fertilă  și vibrantă pentru 
cercetarea orientată de  știință în domeniul tehnologiilor viitorului. Acestea vor sprijini progresele 
viitoare ale activităților FET, vor stimula dezbaterile privind implicațiile noilor tehnologii  și vor 
accelera impactul.


